

Πολιτική

Πρόταση
«ανακωχής»
στον ΣΥΡΙΖΑ

Εξάμνη μορατόριουμ στον ΣΥΡΙΖΑ αναμένεται να προτείνει ο ΣΥΝ στις συνιστώσες του πολιτικού σχηματισμού της Αριστεράς. Στη συνεδρίαση της Πολιτικής Γραμματείας του ΣΥΝ αποφασίστηκε να προταθεί στους εκπροσώπους των συνιστώσων να δοθεί βάρος στην Κοινοβουλευτική Ομάδα και όχι στη Γραμματεία του ΣΥΡΙΖΑ, όπως γινόταν μέχρι τώρα.

Το εξάμνη θεωρείται απαραίτητο για να εκτονωθεί η κρίση με αφορμή τη «διάσπαση» του σχήματος στις εκλογές του Νοεμβρίου στην περιφέρεια Αττικής αλλά και για να γίνει «επανεκκίνηση». Εφ' όσον τα πράγματα εξελιχθούν ομαλά, τότε –σύμφωνα με την πρόταση του ΣΥΝ– θα εξεταστεί και η διοργάνωση Πανελλαδικής σύσκεψης του ΣΥΡΙΖΑ.

Η απόφαση που έλαβε χθες η Πολιτική Γραμματεία του ΣΥΝ και αναμένεται να ανακοινωθεί επίσημα τις επόμενες ημέρες, σύμφωνα με πληροφορίες, ήταν προϊόν συμβιβασμού μεταξύ του Αριστερού Ρεύματος και της ηγετικής ομάδας του ΣΥΝ.

Είναι ενδεικτικό ότι δεν διατυπώθηκε κάποια νέα πρόταση σχετικά με το συμμαχικό σχήμα της Αριστεράς. Εκείνο που διατυπώθηκε είναι ότι όλοι χωρούν στον ΣΥΡΙΖΑ και προχωρούν από κοινού σε όσα συμφωνούν, συζητώντας για όσα διαφωνούν.

Εμμεσα απέρριψαν και το σχήμα της συλλογικής ηγεσίας, εξηγώντας ότι η θέση τους για το ζήτημα του επικεφαλής είναι γνωστή. Δηλαδή ότι επικεφαλής του εκλογικού αγώνα όσο και της Κ.Ο. είναι ο πρόεδρος του ΣΥΝ. **Θ.ΤΣ.**

ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗΣ ΚΑΙ ΣΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕ ΣΑΡΩΤΙΚΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ

Κυβερνητικό πάρκο Ελληνικού

Πρεμιέρα χθες για τον «Καλλικράτη στο κράτος», που περιλαμβάνει σαρωτικές αλλαγές, με νέο μισθολόγιο, νέο πλαίσιο για τις μετατάξεις, καταργήσεις τομέων αλλά και μια πρόταση για ενιαίο «κυβερνητικό πάρκο» με συνεγκατάσταση όλων των υπουργείων –ενδεχομένως σε χώρο στο πρώην αεροδρόμιο Ελληνικού!

Ως «εναρκτήριο λάκτισμα» της όλης διαδικασίας νοείται η χθεσινή σύσκεψη του υπουργού Εσωτερικών Γ. Ραγκούση με τους γενικούς γραμματείς όλων των υπουργείων, οι οποίοι θα ασχοληθούν με την ποιοτική καταγραφή του προσωπικού της δημόσιας διοίκησης. Η καταγραφή θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως τις 10 Φεβρουαρίου, ώστε να καταδει-



Τα παιδιά που έκαναν δενδροφυτεύσεις στο Ελληνικό θα πρέπει να πάρουν μόρια στο ΑΣΕΠ

χθούν οι ελλείψεις και το πλεονάζον προσωπικό.

Συγκροτούνται για το σκοπό αυτό 16 ομάδες στα υπουργεία και μία ομάδα συντονισμού στο υπουργείο Εσωτερικών, ενώ, σε επόμενο στάδιο,

οι ομάδες θα πρέπει να εκτιμήσουν τις αποχωρήσεις προσωπικού στην επόμενη τετραετία για να ισχύσει η αναλογία μία πρόσληψη για κάθε πέντε συνταξιοδοτήσεις. Η αναλογία, ανέφεραν πηγές του υ-

πουργείου, θα ισχύσει χωρίς παρεκκλίσεις σε όλο το Δημόσιο, συμπεριλαμβανομένων και των κληρικών παρά τις ενστάσεις της Ιεράς Συνόδου.

Η όλη διαδικασία θα γίνει υπό την εποπτεία, όπως πρόσφατα δημοσιεύσαμε, ενός ακόμη διεθνούς «τοποτηρητή» (πέραν της τρόικας). Πρόκειται για τον ΟΟΣΑ, ο οποίος έχει αναλάβει τη λειτουργική αξιολόγηση της δημόσιας διοίκησης. Ο «Καλλικράτης στο κράτος» σχηματοποιείται σε πέντε βήματα:

1) Ενιαίο μισθολόγιο στο πρώτο εξάμηνο του 2011, για να μην υπάρχουν εμπόδια στην κινητικότητα των υπαλλήλων λόγω μισθολογικής ανισότητας. Θα προηγηθεί, λέγεται, εντατικός διάλογος με την ΑΔΕΔΥ.

2) Νέο πλαίσιο για μετατάξεις (χωρίς να αποκλείονται αποσπάσεις-μεταθέσεις), με σε-

βασμό στην οικογενειακή κατάσταση των υπαλλήλων και γενικό κανόνα τη μετακίνηση εντός νομού.

3) Κατάρτιση νέων οργανισμών των υπουργείων, με κατάργηση ανενεργών ή αλληλοκαλυπτόμενων διευθύνσεων και τμημάτων.

4) Πρόβλεψη ώστε οι θέσεις των υπαλλήλων να περιγράφονται με συγκεκριμένες γνώσεις και δεξιότητες, βάσει των οποίων θα διενεργούνται και οι προσλήψεις μετά το 2012.

5) Ενιαίο «Κυβερνητικό Πάρκο», στο οποίο θα μετεγκατασταθούν όλα τα υπουργεία που θα έχουν επιτελική μορφή και μικρότερο «όγκο». Πιθανή θεωρείται η χωροθέτηση του Πάρκου στο πρώην αεροδρόμιο Ελληνικού, ενώ θα προηγηθεί απογραφή της ακίνητης περιουσίας του Δημοσίου.

ΑΡΗΣ ΧΑΤΖΗΓΕΩΡΓΙΟΥ

Η «σκιώδης» φανέρωσε γκρίνια στη Ν.Δ.

Πρεμιέρα με γκρίνιες και καρφιά έκανε η πολυπληθής «σκιώδης κυβέρνηση» του Αντώνη Σαμαρά. Ο εκ των «βαρόνων» της Ν.Δ. Γιάννης Βαρβιτσιώτης χαρακτήρισε το σχήμα «χύμα» και άφησε αιχμές κατά του προέδρου της Ν.Δ. ότι απεμπόλησε τον μεσαίο χώρο για τη δεξιά πολιτική (real fm). Προειδοποιητική βολή έριξε ο Πάνος Καμμένος που είναι μέσα στους ελάχιστους βουλευτές που δεν τους ανετέθη κανένας ρόλος. Δήλωσε μάλιστα ότι δεν έχει «καμία πικρία» αλλά αναλαμβάνει ακόμη και το ρίσκο της διαγραφής του, ξεκαθαρίζοντας ότι θα ζητήσει τη σύσταση της προανακριτικής επιτροπής «ανεξαρτήτως το τι θα κάνουν οι άλλοι συνάδελφοί μου», όπως είπε στον «99,5». Εκτίμησε μάλιστα ότι υπάρχουν και στελέχη της Ν.Δ., για τα οποία θα έπρεπε να διερευνηθούν ποινικές και πολιτικές ευθύνες.

Η απάντηση της Ρηγίλλης ήρθε μέσω του νέου τομεάρχη Δικαιοσύνης Κ.Τζαβάρα. «Τι είδους συμπληρωματικοί μπορούν να γίνουν στο σκάνδαλο αυτό, όταν είναι δεδομένο ότι οι προγραμματικές συμβάσεις, μέσω των οποίων τροφοδοτήθηκε, εξελίχθηκε και κορυφώθηκε η υπόθεση Siemens, καταρτίστηκαν και υλοποιήθηκαν από το 1996 επί κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ;», αναρωτήθηκε.

Είχε όμως και συμμάχους ο Α. Σαμαράς με πιο χαρακτηριστικό τον επίσης «βαρόνο» Γιάννη Κεφαλογιάννη. Εκείνος δεν τον

βρίσκει δεξιό και εξαπολύει μύδρους κατά της Ντόρας Μπακογιάννη, την οποία κατηγορεί ότι λειτουργεί ως «εχθρός της παράταξης».

«Ποιον ανασχηματισμό; Κατάλαβα ένα πράγμα το οποίο δεν συντονίζεται», δήλωσε ο Γ. Βαρβιτσιώτης. «Ενα χύμα πράγμα το οποίο, αν θέλετε, επί εβδομάδες διαφημιζόταν και αποδείχθη ότι ήταν κάτι το οποίο δεν λείπει τίποτα. Πόσες γραμματείες κάναμε και πόσους τομεάρχες; Είναι δυνατόν; Πώς θα συντονιστεί αυτό το σχήμα; Τέλος πάντων... Εύχομαι να τους βγει σε καλό».

Βέβαια, δεν απέφυγε την κριτική και ο ίδιος. Η Ρηγίλλης αρνήθηκε να κάνει το οποιοδήποτε σχόλιο, άλλα στελέχη όμως του χρέωσαν δυσάρεσκεια, διότι ο γιος του Μιλτιάδης ορίστηκε αν. τομεάρχης εμπορίου υπό τον Γιώργο Βλάχο που δεν θεωρείται κάποιος ξεχωριστός ρόλος.

Ο πρόεδρος της Ν.Δ. πάντως, στον χθεσινό πρωινό καφέ της Ρηγίλλης, εμφανίστηκε ικανοποιημένος από την προθυμία των στελεχών να εργαστούν. Είναι σαφές ότι θέλει να βάλει σε διάταξη μάχης το κόμμα του, διότι θεωρεί πιθανό το σενάριο των πρόωγων εκλογών. «Σαφέστατα η Ν.Δ. είναι έτοιμη για εκλογές ανά πάσα στιγμή, διότι τα πράγματα δεν πηγαίνουν καλά», δήλωσε ο στενός του συνεργάτης Άκης Γεροντόπουλος στον «9,84».

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΟΡΑΗ
korai@enet.gr

Δέχονται διερεύνηση και της Goldman Sachs

Θα δεχτεί η κυβέρνηση να συμπεριληφθεί η διερεύνηση της υπόθεσης της Goldman Sachs στην εξεταστική για την οικονομία, αν το θέσει η Ν.Δ., δηλώνοντας όμως ταυτόχρονα ότι η τακτική που εφάρμοσε το 2001 η ελληνική κυβέρνηση ήταν απολύτως νόμιμη και σε κάθε περίπτωση δεν υπάρχει κανένα θέμα με την ένταξη της χώρας στην ΟΝΕ.

Κοινοβουλευτικές πηγές έλεγαν χθες στην «Ε» ότι αυτή είναι η απόφαση γιατί η κυβέρνηση δεν έχει κάτι να κρύψει. Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Πεταλωτής, επιβεβαιώνοντας εμμέσως πλην σαφώς την παραπάνω πληροφορία, είπε: «Η νομιμότητα της εισόδου της χώρας στην ΟΝΕ έχει κριθεί από τα ίδια τα κοινοτικά όργανα, από τα ίδια τα θεσμικά όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης». Διευκρίνισε όμως ότι από εκεί και πέρα «αν τεθεί θέμα να διερευνηθεί ο ρόλος της Goldman Sachs, είμαστε ανοικτοί και, με την υπευθυνότητα που διακρίνει την κυβέρνηση, δεν θα υποχωρήσουμε στο να εξεταστούν τα πάντα. Θέλουμε να έρθουν όλα στο φως».

Η υπόθεση έφτασε στη Βουλή

καθώς ο εισαγγελέας του Αρείου Πάγου Ι. Τέντες διαβίβασε μηνυτήρια αναφορά του Αυστριακού οικονομολόγου Φάγιαντ Μούλα Κάλι, ο οποίος υποστηρίζει ότι το 2001 διαπράχθηκαν τα αδικήματα της εξαπάτησης της Ε.Ε. και της υποκίνησης σε παραποίηση ισολογισμού. Ο καταγγέλλων Αυστριακός υποστηρίζει ακόμα ότι η Goldman Sachs είχε ενεργό συμμετοχή στη χρηματοοικονομική παραποίηση μέρους του χρέους που έγινε από την κυβέρνηση για να μπει η Ελλάδα στην ευρωζώνη.

Η προκαταρκτική εξέταση της εισαγγελίας Πρωτοδικών μόνο τυπικά ασχολήθηκε με την υπόθεση, καθώς προσέκρουσε σε «αξιόποινες πράξεις» πολιτικών προσώπων της περιόδου 2001 και διαβίβασε την υπόθεση αμέσως στη Βουλή.

Η σύσταση εξεταστικής για την οικονομία, που τελευταία προκαλεί αντιδράσεις και στο εσωτερικό της κυβέρνησης, αυτή τη στιγμή δεν είναι στις άμεσες προτεραιότητες της κυβέρνησης γιατί, όπως μας έλεγαν αρμόδιες πηγές, προέχει η υπόθεση της Ζίμενς και των ομολόγων.

ΠΑΝΟΣ ΣΩΚΟΣ